

收到习近平主席复信是我人生重要时刻

——访投身中拉科技合作的古巴科学家裴德乐

“我衷心希望,新时期中古包括科技在内的各领域合作不断深化,更好造福两国人民。”近日,国家主席习近平复信古巴著名科学家裴德乐。

这位扎根中国多年的73岁学者在向习近平主席致信中,介绍了自己率团队在华推动脑科学研究和中古神经技术合作取得的成果,表示愿继续为促进中古友好,为“一带一路”倡议在全球更大范围落地贡献力量。

收到复信,裴德乐对新华社记者说,他深受鼓舞,愿继续努力参与和促进中古合作,“让习近平主席所描绘的美好愿景成为现实”。

“一带一路”是“人类创举”

深秋时节,位于成都的电子科技大学清水河校区里,银杏树叶染上一层金色,为秋天增添一抹亮色。

“很惊喜,很开心!”裴德乐激动的心情久久不能平复。“习近平主席工作那么繁忙,我能这么快收到复信,感到非常高兴。”

裴德乐一直密切关注着9月在古巴首都哈瓦那举行的“77国集团和中国”峰会和10月在北京举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。他告诉记者,这两场活动都见证了中古、中拉之间高水平的交流合作,他致信习近平主席的初衷正是想表达钦佩之情,并表达自己继续参与中古合作的决心和信心。

习近平主席在给裴德乐的复信中说,“今年是我提出‘一带一路’倡议十周年。

这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的‘幸福路’。”

裴德乐说,共建“一带一路”倡议是“人类历史上的创举”,“没有人像习近平主席这样愿意为促进各国共同发展付出如此多的努力”。

他说,在习近平主席领导下,中国人民获得了实实在在的幸福,通过共建“一带一路”倡议,习近平主席指明了增进世界各国人民福祉的道路。

“这是我人生重要时刻”

习近平主席复信裴德乐时指出,“你长期致力于增进中古特殊友好关系,积极推动中外科技合作,取得多项突破性进展,我向你和你率领的团队表示祝贺。”

裴德乐告诉记者,收到习近平主席复信是他人生中最重要三个时刻之一。第一个是,父母告诉他,人一生中最大的使命就是“为人类服务”。第二个是,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗曾致电鼓励他,要努力研发诊断脑部疾病的新技术,更好地为古巴和拉美地区民众服务。

“第三个重要时刻就是获得习近平主席的复信。父母为我的人生指明了方向,菲德尔让我坚定了信念,习近平主席让我看到了通过共建‘一带一路’合作在更大范围内为人类福祉展开科学研究的可能性。”裴德乐说。

习近平主席在复信中强调,国际科技合作是大趋势。各国需要通过科技创新共

同促进人类和平与发展事业。

裴德乐对此深有共鸣:“和平与发展是科学家的愿望。只有让科学家们互相交流,让世界各地的人们彼此沟通,才能推动人类进步。”

作为古巴科学院和拉丁美洲科学院院士,裴德乐本人就是国际科技合作的践行者,也是中古科研合作的亲历者和见证者。

在电子科技大学任职以来,裴德乐所率领的团队科研不断迈上新台阶,在大脑神经回路间信息传递、脑机交互、帕金森病监测方面取得了突破性进展。与此同时,在他的推动下,电子科技大学与加拿大麦克吉尔大学、古巴神经科学中心开展科技合作,三国还联合启动脑科学合作计划(CCC计划),共享相关数据、信息和研究成果,迄今已吸引20多个国家和地区参与。

跨越山海拉紧合作纽带

习近平主席在复信中指出,中古老一辈领导人共同缔造的传统友谊茁壮成长,不断结出累累硕果。去年以来,双方又就携手共建中古命运共同体达成重要共识。

中古是携手同行的好朋友、志同道合的好同志。“中古传统友谊深厚,多领域合作成果丰硕。”裴德乐告诉记者,“比如,在医疗卫生领域,两国合作密切,很多中国科研成果被介绍到古巴,造福当地民众。”

在中国工作生活多年,裴德乐见证了中国的飞速发展,尤其是科研能力的巨大提升,也在中拉收获了真挚的友谊。2017年,裴德乐获得“中国政府友谊奖”。2019

年,他应邀来京参加国庆观礼。

在大学课堂上,裴德乐常跟学生们分享科研经验和人生感悟,鼓励他们敢于尝试、勇于创新并享受探索的过程,满怀热情和好奇心去叩开未知世界的大门。

在博士生涯中,裴德乐就像和蔼可亲的邻家爷爷。“为了给我讲明白一个知识点,他会亲自编程讲授。他很珍惜时间,白天在实验室工作,晚上还要与古巴实验室的工作人员视频连线,我常收到他半夜发来的工作邮件。”

2014年,习近平主席访问拉美时提出“1+3+6”中拉合作新框架,科技创新是其中重点领域之一。近年来,中拉科技创新合作机制不断完善,合作形式日益丰富,为中拉命运共同体建设持续注入新动力,为中阿共建的阿根廷深空站“嫦娥四号”“天问一号”等执行任务发挥了重要作用;中国与巴西联合研制的地球资源卫星为两国空间技术合作提供更多手段;智利-中国农业科技研发中心、智利-中国示范农场等项目促进了适用农业技术在中智乃至拉美市场的转移和应用;中拉可持续粮食创新中心建设加速推进……不断涌现的生动事例,不懈付出的中拉“同行者”,造福于民的多项合作成果,见证着中拉友谊跨越山海、薪火相传。

目前,电子科技大学正在积极推进“一带一路”联合实验室的创建工作,这也将成为其同古方科技创新合作的重要平台。“实验室基于古巴和中国合作,但面向全世界。”裴德乐说。

据新华社北京11月2日电

中国担任联合国安理会11月轮值主席

新华社联合国11月1日电 中国从11月1日起担任联合国安理会11月轮值主席。当天,中国常驻联合国代表张军主持安理会内部磋商,通过了安理会本月工作计划。

张军表示,巴以局势是本月安理会议程上最重要的工作。当务之急是推动停火止战,防止出现更多平民伤亡、更大规模人道灾难和冲突外溢。作为安理会轮值主席,中方将顺应国际社会呼声,同有关各方一道,推动安理会及时采取负责任、有意义的集体行动。

根据工作计划,安理会本月将审议巴以、叙利亚、也门、波黑等多个问题。在中方倡议下,安理会将于11月20日围绕“共同发展促进持久和平”主题举行公开辩论会。

安理会主席由安理会15个成员国轮流担任,为期1个月。中国上一次担任安理会主席是2022年8月。

普京签署法律 撤销批准《全面禁止核试验条约》

新华社莫斯科11月2日电(记者 刘恺)俄罗斯总统普京2日签署一项法律,撤销批准《全面禁止核试验条约》。

相关文件已在俄罗斯法律信息网站发布。该法律自正式发布之日起生效。

俄总统网站2日发布说明性材料强调,俄方制定法律撤销批准《全面禁止核试验条约》旨在恢复核军控领域各方义务平等。

俄总统新闻秘书佩斯科夫此前曾表示,撤销批准《全面禁止核试验条约》并不意味着俄将进行核试验。

俄联邦委员会(议会上院)10月25日批准关于撤销批准《全面禁止核试验条约》的法案。在此之前,俄国家杜马(议会下院)通过该法案。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过,并于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

在试射过程中出现异常 美军空中引爆“民兵3”洲际导弹

据新华社北京11月2日电 美国空军11月1日宣布,当天凌晨在大西洋上空引爆一枚在试射过程中出现异常的“民兵3”型洲际弹道导弹。

美国空军在一份声明中说,这枚导弹从加利福尼亚州范登堡空军基地发射,没有搭载弹头,在飞行过程中出现异常,于美国太平洋时间1日零时06分在大西洋上空被“安全终止”。

声明说,美国空军“从每次试射中吸取教训,以确保‘民兵3’洲际导弹‘持续可靠和精准’”。这是美军今年第四次试射“民兵3”洲际导弹,前三次均获成功。

王智同志逝世

原天津市人大常委会办公厅副主任、离休干部王智同志,因病医治无效,于2023年10月31日20时30分去世,享年103岁。王智同志遗体已于2023年11月2日在天津市第一殡仪馆火化。

关注巴以冲突

巴以冲突死亡过万 以色列四面承压

新华社加沙/耶路撒冷11月2日电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门11月1日发表声明说,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列国防军在加沙地带的行动已造成8796人死亡。另据以色列媒体报道,以方已有1400余人死亡。截至目前,此轮巴以冲突已造成双方超过1万人死亡。

与此同时,加沙地带人道主义危机持续发酵。联合国官员说,加沙大约230万平民中已有超过140万人无家可归。医务人员超负荷工作,条件苦不堪言。很多水源遭到污染,当地人难以喝上饮用水。

针对以色列在此轮巴以冲突中对加沙地带轰炸及“全面封锁”等做法,该国连日来遭受多方谴责,面临的国际压力不断增加。

11月1日,约旦外交部宣布召回约旦驻以色列大使。约旦外交大臣萨法迪在一份声明中表示,这一决定出于约旦对以色列在巴勒斯坦加沙地带发动军事行动的坚决谴责,这场军事行动已导致大量平民被杀害,造成“前所未有的人道主义危机”,并可能进一步危及整个地区安全和国际和平。

10月31日,玻利维亚宣布与以色列断绝外交关系,谴责以色列对巴勒斯坦加沙地带的血腥轰炸。同一天,哥伦比亚、智利召回本国驻以色列大使。

智利外交部发布公告称,智利“强烈谴责并严重关切”以色列在加沙地带的军事行动,认为那相当于对加沙地带巴勒斯坦平民的“集体惩罚”。

此外,墨西哥、巴西等国家连日来也呼吁停火。巴西总统卢拉在一场社交媒体直播讲话中说,巴勒斯坦武装人员对以色列的袭击不能成为以色列在加沙地带杀戮无辜平民的理由。

本轮巴以冲突爆发后,以色列与阿拉伯国家关系急剧恶化。据消息人士此前披露,沙特已暂停由美国推动的沙以关系正常化谈判。据阿拉伯媒体报道,若以军对加沙发动全面地面战,沙特、埃及、土耳其等地区国家可能会在外交和道义层面直接向以色列施加更多压力,敦促美欧停止对以色列的过度支持,同时向加沙提供援助。



这是11月1日在加沙地带南部拍摄的流离失所的儿童。新华社发

清咽滴丸 关注大众需求 护航咽喉健康

深秋寒风突起,病毒也肆意传播。大家都会有这样一种感觉,这一段时间“咽喉炎”频繁出现,反反复复,刚过了“刀片嗓”,“集体咽喉炎”就又来袭。针对这一情况,清咽滴丸作为国务院联防联控机制推荐咽喉用药,能起到非常不错的防治效果。另外,津药达仁堂集团步履不停地进行“爱嗓中国行”,持续为大众的咽喉健康保驾护航。



咽喉炎反反复复 合理应对是关键

相关研究表明,咽喉不适特别是咽喉痛确实是上呼吸道感染的首发症状,虽然往往病毒会攻击人体多处部位,但通过飞沫传播的病毒还是会优先攻击鼻咽部,在这里“安家落户”并修建“大本营”,此时虽然我们并没有任何症状,其实病毒已经在鼻咽部紧密地肆虐。当症状爆发时,鼻咽部会首先发生症状且比身体其它部位更为剧烈,而咽喉部



位是集呼吸、进食、发声等多功能于一身的器官,其运动频率及幅度远远大于鼻部,所以咽喉部症状的发生率及严重率大大提升,这便是令人闻风丧胆的“刀片嗓”的由来。咽喉炎的发生并不仅仅是呼吸道感染疾病的预警,我们要重视初期治疗以防止病毒向气管及肺部进行蔓延,而导致更严重的疾病;而每年多次被攻击的咽喉部,其健康状态也不由得引起我们重视:被感染后的很多人,在疾病治愈后,却总感觉有异物卡在咽喉处,咳也咳不出,咽也咽不下,频繁“清嗓”成了这一类人的必备动作,这种症状在中医上称为“咽不利”,在西医上便是“慢性咽炎”的一种。

防治咽喉炎 改善咽部环境

《新型冠状病毒感染后长期症状中医诊疗专家共识》中对新冠病毒感染后的“咽不利”这种长期症状给予明确的治疗原则及方法。

清咽爱嗓 守护最美声音

《2023国民咽喉健康白皮书》数据显示,87%的人出现咽喉不适问题,经常用嗓行业又最为突出。老师、主播、店员嗓子高负荷运转,干痒痛问题随之而来。津药达仁堂集团也因此以“爱嗓中国计划”,聚焦老师、主播、店员三大经常用嗓人群咽喉健康需求,开展系列公益活动,提供科学护嗓指引。

清咽滴丸具备的“三抗一镇”(“三抗”即抗炎、抗菌及抗病毒作用,“镇痛”镇疼)的特点,能有效应对咽部红肿、急性咽炎等症状。且小瓷瓶易携带,随时从口袋掏出含上几丸,可以快速构建咽喉“第一道防线”,不用担忧病毒来袭。在教师节,更是聚焦老师用嗓需求,关爱师声,敬师爱嗓。

这次全国性的敬师爱嗓活动,再次展现了津药达仁堂集团作为中国民族医药企业代表的责任担当,积极开展公益事业,持续以爱和责任的产品,为大众的咽喉健康保驾护航。也希望有更多的药企能加入守护国民健康行列,全方位提升人民健康水平。

企业资讯 >>> 扛起青年责任 绽放青春风采

——记中铁十二局集团电气化公司北京党支部共产党员杨无疾

中铁十二局集团电气化工程有限公司北京地铁3号线机电2标项目部党员杨无疾,现任北京地铁3号线机电2标项目总工程师。作为一名工程师,他秉承“干一行、爱一行、钻一行”的理念,在工作中不断钻研业务知识,并将其应用到科技工作当中。自2015年参加工作以来,累计授权专利10项;参与研发课题1项,关键技术被鉴定为国际先进水平……作为一名共产党



杨无疾在“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”为座右铭,严格要求自己不断进步,努力奉献出自己的光和热,在延续“铁兵”精神的天空中飞得更高、更远。

打造智慧钢筋加工场 引领价值创造新标杆

宽敞明亮的厂房,整洁干净的加工区域,各类机械全自动有序运转操作……走进中铁二十二局集团太原武宿机场空港配套工程项目智慧钢筋加工场,一个标准化、智能化的钢筋加工场景映入眼帘,这是中铁二十二局集团开展“对标世界一流企业价值创造行动”的生动实践。该钢筋加工场占地11066.67平方米,装备了一系列数控设备,包括数控滚焊机、数控钢筋弯曲中心等,达到了钢筋的智能化排产、自动化加工、智慧化管理。同时,通过信息码标签和智能设备进行数据实时下发、上传、读取,有效提升生产效率,减少原材料消耗,降低了项目成本,打造了高质量发展的“样板工厂”。(文/于泽 唐新颜)

中铁二十二局滨海新区制梁场试验室通过验收

10月30日,中铁二十二局津潍铁路滨海新区制梁场试验室一次性通过验收,为后续箱梁预制生产打下坚实基础。2023年以来,建设团队以开展“对标世界一流企业价值创造行动”为抓手,全面强化项目前期方案策划,对梁场临建、资源配置、安全质量管控等任务明确到部门,突出降本增效,确保“盈”在项目开工时,助力中铁二十二局加快创建世界一流企业。(文/于泽 马宁)

敬告用户

尊敬的用户: 我公司将于2023年11月4日至2023年11月10日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800呼叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。 中国联通网络通信有限公司天津市分公司



近日,中铁十二局集团国际公司党委发布了公司党建品牌——国际“同心圆”,进一步树立鲜明导向,培育特色文化,内聚人心、外展形象,推动公司高质量发展。 通讯员 孙琪

巴城过境公路项目全线最大单体建筑顺利浇筑

11月2日凌晨,由驻津央企中铁十八局承建的巴城过境公路项目全线最大单体建筑——兴文互通恩广跨线桥主墩左幅首墩浇筑完成,标志着该项目正式进入桥梁上部结构施工阶段。(文图/曾海波 韩雪利)

中国石化(天津)加油卡积分失效提示公告

尊敬的客户: 由于系统升级,中国石化(天津)三年以上未进行有效充值、消费的加油卡积分将于2023年12月15日失效,逾期未使用的加油卡积分将进行清零处置。您可以通过易捷加油APP、加油卡网上营业厅(www.sinopecsales.com)进行加油卡积分余额查询,并及时使用积分消费。 详询:95105888/95105988。 中国石化销售股份有限公司天津石油分公司 2023年11月3日